

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΓΕΙΤΟΝΕΙΑ ΜΑΣ

Η Αυστραλία, απορροφημένη με το μέτρημα των υπερκερδών από τις εξαγωγές προς την Κίνα, έχει παραμελήσει τη γειτονιά της τα τελευταία 7 χρόνια. Από το 1961 μέχρι σήμερα, η Αυστραλία έδινε κατά μέσο όρο \$168 δολάρια ανά κάτοικο, σε χώρες που χρειαζόνταν βοήθεια. Το 2012, το ποσό εξωτερικής βοήθειας ανά κάτοικο, είχε φτάσει τα \$252 δολάρια. Τα τελευταία χρόνια όμως, το ποσό αυτό έχει πέσει στα \$143 ανά κάτοικο. Αυτό ήταν αποτέλεσμα της κοινόφθαλμης πολιτικής των κυβερνήσεων και της μη κατανόησης από τους πολίτες της Αυστραλίας, του ρόλου που παίζει η βοήθεια προς φτωχότερες χώρες στη Διεθνή σκηνή. Η Αυστραλία, ξοδεύει κάθε χρόνο, περίπου 7% από τον προϋπολογισμό της για την άμυνα. Για εξωτερική βοήθεια, διαθέτει 0.70% του προϋπολογισμού. Ζωτικός χώρος όμως για την αποτελεσματική άμυνά της, είναι οι μικρές νησιωτικές χώρες που βρίσκονται «στη γειτονιά μας» στον Ειρηνικό Ωκεανό και βέβαια η μεγάλη νησιωτική χώρα στα βόρεια της Αυστραλίας, η Ινδονησία των 270 εκατομμυρίων κατοίκων. Όταν πρόκειται για την άμυνα, δεν έχει σημασία πόσο πλούσια ή πόσο όμορφη είναι μία χώρα, αλλά τι στρατηγικό πλεονέκτημα ή ευκολίες μπορεί να προσφέρει στην Αυστραλία. Επίσης, τι στρατηγικό πλεονέκτημα ή ευκολίες δεν θα απολαύσει ο αντίπαλος, επειδή η χώρα αυτή είναι φιλικά διακείμενη προς την Αυστραλία. Για να είναι μία χώρα φιλικά διακείμενη, θα πρέπει να έχει μακρόχρονη ιστορία καλών σχέσεων και συνεργασίας και αν πρόκειται για φτωχή χώρα, οικονομική βοήθεια για την ανακούφιση των κατοίκων της και για την ανάπτυξη της, βοηθάει στην ανάπτυξη φιλικών σχέσεων. Το χτίσιμο ενός νοσοκομείου και η εκπαίδευση ιατρικού προσωπικού, μένει σαν μία ευγενική κίνηση στη μνήμη των κατοίκων και οι περισσότεροι θα βλέπουν την Αυστραλία σαν μία φιλική χώρα. Το ίδιο συμβαίνει με βοήθεια σε αγροτικά προγράμματα, σχολεία, εφαρμογή νέων τεχνολογιών και γενικά οτιδήποτε μπορεί να καλυτερεύσει τη ζωή των κατοίκων των φτωχότερων χωρών. Η Αυστραλία βοηθάει συστηματικά, χώρες όπως το Βανουάτου, τα Νησιά του Σολομώντα, τα Νησιά Φίτζι, Νησιά Μάρσαλ, Νησιά Κούκ, Σαμόα, Παπούα Νέα Γουινέα και Ινδονησία και άλλες. Η βοήθεια προς την Ινδονησία, είχε σκοπό να ουδετεροποιήσει την επιρροή των εχθρικών Μουσουλμάνων που έσπερναν μίσος εναντίον των Δυτικών, συμπεριλαμβανομένης και της Αυστραλίας. Κανένας δεν ξενά τις βομβιστικές επιθέσεις εναντίον της πρεσβείας της Αυστραλίας στη Τζακάρτα και στη ντισκοτέκ Σάρι στο Μπαλί με 202 νεκρούς, συμπεριλαμβανομένων 88 Αυστραλών. Σήμερα, έχουμε φτάσει στο στάδιο, όπου ο Ινδονησιακός στρατός, κάνει κοινές ασκήσεις με την Αυστραλία στη

Βόρεια Επικράτεια και η Ινδονησία να είναι η 13η χώρα σε μέγεθος εξαγωγών της Αυστραλίας. Όμως όσο πιο πολύ χρήμα ερχόταν από την Κίνα, τόσο περισσότερο ξενούσε η Αυστραλία τους φτωχούς γείτονές της και τους μείωνε τη βοήθεια. Οι κάτοικοι των μικρών νησιωτικών συμπλεγμάτων, παραπονούνται κιόλας διότι με την αλλαγή του κλίματος, ανεβαίνει η στάθμη της θάλασσας και τα νησιά τους καλύπτονται όλο και περισσότερο από τα νερά. Θεωρούν πως η Αυστραλία, πρέπει να σταματήσει να εξαγεί κάρβουνο, το οποίο θεωρείται πως επιβαρύνει την ατμόσφαιρα επικίνδυνα και συμβάλλει στην αλλαγή του κλίματος. Η Αυστραλία, δεν έδινε και μεγάλη σημασία στο τι συνέβαινε στην περιοχή και άφησε ένα κενό το οποίο έτρεξε να καλύψει η Κίνα με βοήθεια σε είδος, σε χρήματα αλλά και σε δάνεια. Διαθέτοντας ψίχουλα στην ουσία, άρχισε να πατάει πόδι στην περιοχή και να ονειρεύεται ακόμη και στρατιωτικές βάσεις αλλά και πρόσβαση στις μεγάλες ποσότητες μεταλλευμάτων, που τώρα εκμεταλλεύονται Αυστραλιανές και άλλες Δυτικές εταιρείες. Διέθεσε US\$67 εκατομμύρια στην Παπούα Νέα Γουινέα, US\$29 εκατ. στο Βανουάτου, US\$26 εκατ. στα Νησιά Φίτζι, US\$17 εκατ. στα Νησιά Κουκ και μικρότερα ποσά σε άλλες μικρότερες νησιωτικές χώρες. Δάνεισε όμως μεγαλύτερα ποσά για να χτιστούν σχολεία, βιβλιοθήκες, δημαρχιακά μέγαλα και άλλα έργα, τα οποία ανέθεσε σε κινέζικες εταιρείες που χρησιμοποιούσαν κινέζους εργάτες και τελικά οι χώρες έμειναν με τα έργα αλλά και με ένα δυσβάστακτο δάνειο, χωρίς να έχει απασχοληθεί ο ντόπιος πληθυσμός. Η Αυστραλία θορυβήθηκε και ξύπνησε από τον λήθαργο, μόνο όταν η Κίνα υπέγραψε με τα Νησιά του Σολομώντα, να κατασκευάσει υποθαλάσσιο καλώδιο για γρήγορο διαδίκτυο. Φοβούμενη τη δυνατότητα κατασκοπείας σε βάρος της αλλά και ανησυχούσα από την πρόταση της Κίνας να εμβαθύνει το λιμάνι στα Νησιά του Σολομώντα για να ελλιμενίζονται μεγάλα εμπορικά καράβια, η Αυστραλία αντέδρασε. Το βαθύτερο λιμάνι, θα μπορούσε να φιλοξενήσει και πολεμικά καράβια της Κίνας και τα Νησιά του Σολομώντα να μεταβληθούν σε βάση της Κίνας στο κατώφλι της Αυστραλίας. Η κυβέρνηση και η αντιπολίτευση της Αυστραλίας πραγματοποίησαν κοινές επισκέψεις σε χώρες του Ειρηνικού, τονίζοντας πως συμφωνούν για τις υποσχέσεις που θα δοθούν. Τα Νησιά του Σολομώντα, προτίμησαν να έχουν καλές σχέσεις με την Αυστραλία και συμφώνησαν να κατασκευάσει η Αυστραλία το υποθαλάσσιο καλώδιο για γρήγορο διαδίκτυο. Προχθές, ανακοινώθηκε πως το έργο θα πραγματοποιηθεί από κοινού με την Αμερική και την Ιαπωνία. Τον περασμένο μήνα, η Αυστραλία έστειλε αστυνομικούς και στρατιώτες για να βοηθήσουν στην τήρηση της τάξης στα Νησιά του Σολομώντα, μετά από εξέγερση των κατοί-

Σήμερα, έχουμε φτάσει στο στάδιο, όπου ο Ινδονησιακός στρατός, κάνει κοινές ασκήσεις με την Αυστραλία στη Βόρεια Επικράτεια και η Ινδονησία να είναι η 13η χώρα σε μέγεθος εξαγωγών της Αυστραλίας.

κων εναντίον των κινέζων που ζουν στα νησιά. Η Αυστραλία, αντιλαμβανόμενη πλέον πως η άμυνά της αρχίζει πολλά χιλιόμετρα μακριά από τις ακτές της, προγραμματίζει οικονομική βοήθεια για την Παπούα Νέα Γουινέα, ύψους US\$433 εκατομμυρίων, US\$129 εκατ. στα Νησιά του Σολομώντα, US\$51 εκατ. στο Βανουάτου, US\$49 εκατ. στα Νησιά Φίτζι, US\$25 εκατ. στη Σαμόα και μικρότερα ποσά σε άλλες χώρες της περιοχής. Η βοήθεια προς την Ινδονησία έχει μειωθεί στα US\$299 εκατομμύρια, ποσό που θεωρείται πολύ μικρό για το μέγεθος της χώρας αλλά και τη στρατηγική σημασία της Ινδονησίας στην άμυνα της Αυστραλίας. Οι Αυστραλοί, ξοδεύουν κάθε χρόνο περίπου \$5 δισεκατομμύρια για διακοπές στο Μπαλί και αυτό είναι μεγάλη οικονομική βοήθεια προς την Ινδονησία. Τα τελευταία δύο χρόνια όμως, με τα σύνορα κλειστά λόγω κορονοϊού, αυτά τα χρήματα λείπουν από την οικονομία του Μπαλί. Τώρα που η Αυστραλία άνοιξε τα σύνορα, η Ινδονησία υποχρεώνει τους τουρίστες να μείνουν σε καραντίνα σε ξενοδοχείο για 10 ημέρες, πριν τους επιτραπεί να βγουν στο νησί. Είναι και αυτό δείγμα της ψύχρασης των σχέσεων με την Ινδονησία λόγω της μελλοντικής αγοράς πυρηνοκίνητων υποβρυχίων που έχει ανακοινώσει η Αυστραλία. Οι σχέσεις μεταξύ χωρών, δεν αρκεί να γίνουν φιλικές κάποια στιγμή. Πρέπει να διατηρούνται με αποφυγή λόγων και έργων που μπορεί να προκαλέσουν ψυχρότητα και να καλλιεργούνται με λόγια και έργα που προσφέρουν κάτι θετικό στη σχέση. Η αλλαγή στην τακτική του υπουργείου εξωτερικών, είναι εμφανής με τα ταξίδια της υπουργού κας Marise Payne, τόσο στην Ασία όσο και στην Ευρώπη, για να εξηγήσει τις νέες εξελίξεις στους ομολόγους της. Προτεραιότητα όμως θα πρέπει να δοθεί στη γειτονιά μας.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Εταιρία Πουλερικών ζητάει οδηγούς για την
Μητροπολιτική Περιοχή του Σίδνεϊ
Για πληροφορίες τηλ. στον Μηνά
0412 213 032